
NOTA INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului 

”Pentru modificarea anexelor nr.1 şi nr.2 la Hotărârea Guvernului nr.179/2003 

privind indexarea şi modul de plată a sumelor indexate pentru depunerile 

băneşti ale cetățenilor în Banca de Economii 

 

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul de hotărâre a Guvernului ”Pentru modificarea anexelor nr.1 şi nr.2 la 

Hotărârea Guvernului nr.179/2003 privind indexarea şi modul de plată a sumelor indexate 

pentru depunerile băneşti ale cetățenilor în Banca de Economii” este elaborat de către 

Ministerul Finanțelor. 

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ, finalitățile urmărite 

Conform prevederilor Regulamentului privind indexarea şi modul de plată a sumelor 

indexate pentru depunerile băneşti ale cetățenilor în Banca de Economii, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.179/2003, Î.S. ”Poșta Moldovei” este împuternicită să efectueze 

plata sumelor indexate, în baza listei beneficiarilor de indexare transmise de către ”Banca 

de Economii” S.A. în proces de lichidare. 

Regulamentul respectiv nu prevede modalitatea de calcul a sumei indexate pentru 

cazurile în care depunerile bănești au fost testate mai multor moștenitori, doar modalitatea 

de plată: la prima mie de ruble în sume egale fiecărui moștenitor; la soldul ce depășește 

prima mie - proporțional cotei deținute de către fiecare moștenitor în suma totală a sumei 

testate.  

Întru asigurarea achitării sumelor indexate moștenitorilor, a fost elaborat un proces 

de achitare a sumei indexate în cazul în care depunerile bănești au fost testate mai multor 

moștenitori. Astfel, calculul aferent sumei indexate va fi efectuat în baza unei cereri 

depuse de către moștenitor. 

Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi 

Întru asigurarea corectitudinii și transparenței în procesul de plată a sumelor indexate 

moștenitorilor se propune a completa Regulamentul privind indexarea și modul de plată a 

sumelor indexate pentru depunerile băneşti ale cetățenilor în Banca de Economii cu 

prevederi ce ar împuternici Î.S. ”Poșta Moldovei” să calculeze sumele indexate spre 

achitare moștenitorilor, în cazurile în care depunerile bănești au fost testate mai multor 

moștenitori.  

Totodată, se propune a preciza unele funcții ale Comisiei centrale pentru indexarea 

depunerilor băneşti ale cetățenilor. 

Proiectul de hotărâre conține și unele modificări redacționale.  

Fundamentarea economico-financiară 

Adoptarea proiectului de hotărâre nu va implica cheltuieli financiare suplimentare 

asupra bugetului public național. 

Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul hotărârii Guvernului ,,Pentru modificarea anexelor nr.1 şi nr.2 la 

Hotărârea Guvernului nr.179/2003 privind indexarea şi modul de plată a sumelor indexate 

pentru depunerile băneşti ale cetățenilor în Banca de Economii” este publicat pe pagina 

web oficială a Ministerului Finanțelor (www.mf.gov.md), directoriul ”Transparența 

decizională”, secțiunea ”Procesul decizional” și pe site-ul  particip.gov.md. 
 

http://www.mf.gov.md/
http://particip.gov.md/proiecte

